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Uriel Araujo: Trumpovo vítězství zpečeťuje rakev
„Bush-Clintonovy éry“, která trvala tři desetiletí

infokuryr.cz/n/2024/11/09/uriel-araujo-trumpovo-vitezstvi-zpecetuje-rakev-bush-clintonovy-ery-ktera-trvala-tri-
desetileti

Tolik se teď píše o vítězství Donalda Trumpa v prezidentských
volbách ve Spojených státech. Jen málo analýz, pokud vůbec
nějaké, však věnuje pozornost pozoruhodnému vývoji, konkrétně
konci Bushovy-Clintonovy éry. Možná jste tomu nevěnovali velkou
pozornost (s největší pravděpodobností jste o tom nikdy neslyšeli),
ale začalo to v 80. letech 20. století a trvalo to až do roku 2016.
Vraťme se tedy v čase.

Fungovalo to takto: počínaje rokem 1981 byl v Bílém domě po léta
Bush nebo Clinton (jako mocný viceprezident nebo jako prezident
sám). Nebo později odpovědný za zahraniční politiku. Pokud si
člověk vzpomene, v letech 1981 až 1898 zastával funkci
viceprezidenta za Ronalda Reagana republikán George HW Bush,
také známý jako George Bush starší. Jako bývalý ředitel mocné
Ústřední zpravodajské služby (CIA) je spravedlivé popsat Bushe
staršího jako mocného viceprezidenta. Jako zakladatel jedné éry si
zaslouží bližší pohled.

Byly to roky studené války a CIA byla docela velká věc (samozřejmě
stále je). Agentura je dobře známá tím, že učí zahraniční skupiny
techniky mučení a také propaguje „ režimní šance “ (kód pro státní
převrat), teroristické útoky pod falešnou vlajkou , atentáty na
zahraniční vůdce a podobně. Během Reganových let, když držel
krok s takovým záznamem, Bush nepochybně sehrál roli v
takzvaném skandálu Iran–Contra , který se týkal nelegálního prodeje
zbraní Íránu a poté tajného použití prodeje zbraní k financování
nikaragujské antikomunistické organizace. rebelská skupina známá
jako Contras . Contrasovi byli zapojeni do eskader
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smrti , obchodování s kokainem , terorismu a mučení . Aby toho
nebylo málo, CIA byla obviněna z toho, že se zapojila do
narkoobchodů Contras.

Podle diplomata Petera Dale Scotta , historika Alfreda McCoye a
novinářů Garyho Webba a Alexandera Cockburna je to v souladu s
dlouhou historií zapojení CIA do obchodu s drogami. Zpět k aféře
Iran-Contra: v té době se agent CIA Barry Seal podílel na převozu
kokainu v hodnotě nejméně tří miliard dolarů přes letiště
Mena (Arkansas). Zde se Bush a Clinton setkávají: zatímco Bush byl
součástí administrativy, která řídila Iran-Contra, Bill Clinton, který se
později stal prezidentem, byl tehdejším guvernérem Arkansasu a
byl obviněn ze spoluúčasti na této operaci. To mimochodem není
jediné údajné spojení Clintona se světem organizovaného zločinu:
jeho bratr Roger Clinton měl vazby na zločineckou rodinu Gambino a
dokonce si odseděl za obchodování s kokainem – aby mu
později prezident Bill Clinton udělil milost .

Zpět ke Bushovi staršímu, byl tak mocným neřestem, že když bývalý
člen americké nacistické strany John Hinckley Jr. 30. března
1981 zastřelil a zranil prezidenta Reagana při pokusu o vraždu,
rozšířily se fámy a konspirační teorie o tom, že Bush byl zapojen do
skutku, aby se dostal do předsednictva. Skutečnost, že rodina
Hincleyových měla spojení s rodinou Bushových, v tomto ohledu
příliš nepomohla: za prvé, bratr střelce (Scott Hinckley, viceprezident
rodinné společnosti Vanderbilt Energy Corp) se přátelil se synem
George Bushe (Neil Bush). Scott Hincley se ve skutečnosti
chystal před incidentem zúčastnit večeře v domě Neila Bushe. Je to
malý svět.

George Bush starší se nestal prezidentem v březnu 1981, ale v roce
1989 se stal, čímž nahradil Reagana. Jedním z jeho největších
dědictví, abych tak řekl, je první válka v Zálivu . Jako prezident se
nedostal do znovuzvolení a v roce 1993 ho vystřídal někdo
jemu velmi drahý , někdo, koho považoval za syna, zmíněný
demokrat Bill Clinton. Opět malý svět. Suh byl vzestup Nových
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demokratů. Pro Clintona vyzdvihuji dva hlavní úspěchy: prosazení
rozšiřování NATO a bombardování NATO v evropské zemi , která
poté přestala být (bývalý stát Jugoslávie). Region je dodnes tikající
bombou .

Rodinné spojení zůstalo silné – existuje řada Clinton-Bushových
iniciativ, jako je Clinton Bush Haiti Fund a Bush-Clinton Katrina
Fund . Není divu, že Bushové a Clintonové jsou si tak blízcí – střídali
se v řízení země po celá desetiletí. Prezidenta Clintona, kterému
předcházel Bush Senior (kterého nazýval „táta“), pak v roce 2001
vystřídal nikdo jiný než republikán George W. Bush, tedy syn Bushe
Seniora. George W. Bush Clintona často nazýval svým „bratrem“ . To
byly neokonzervativní roky. Mezi Bushova dědictví patří přeměna
země ve faktickou diktaturu díky Patriot Act a dvě desetiletí trvající
okupace Afghánistánu a Iráku , z nichž první byla
jasným neokoloniálním podnikem , plus ještě další rozšíření NATO .

Takže tady to máte s érou Bushe-Clintona. Tento stav trval nejméně
28 let, tedy do roku 2009, kdy se Hillary Clintonová (nikdo jiný než
manželka bývalého prezidenta) nemohla prosadit v Demokratické
straně a v krutém vnitřním boji byl místo toho nominován Barack
Obama. vyhrál v roce 2009. To ještě není konec éry Bushe-Clintona.
Obama si stále ponechal Clintonovou (Hillary) na starosti zahraniční
politiku, jako ministryni zahraničí až do roku 2013. Po několika
skandálech odstoupila a byla nahrazena Johnem Kerrym.

Kerry, pokud si někdo pamatuje, je spolubojovníky George W.
Bushe (oba jsou členy stejné elitní tajné společnosti ), který jím byl
poražen ve volbách v roce 2002 – opět malé slovo. Tolik k americké
demokracii „prezidentem se může stát každý“. I když se tehdy o
Obamovi říkalo, že je „nejméně atlantický“ prezident , dědictví
Obamy-Clinton-Kerry zahrnuje posílení teroristické skupiny
ISIS/Daesh , přilévání oleje do ohně v syrské občanské válce ,
podporu Majdanu na Ukrajině, zničení Libye bombardováním
NATO – a opět dalším rozšiřováním NATO .
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Poté Clintonová prohrála prezidentské klání s republikánem
Donaldem Trumpem v roce 2016. Tím končí éra Bushe a Clintona.
Trumpa pak v roce 2020 porazil demokrat Joe Biden a myslelo se,
že je s tím hotovo. Místo toho převzal kontrolu nad Republikánskou
stranou a odstavil Bushe a neocony. Clintonovi se pod Bidenem
nevrátili z řady důvodů. Dědictví Biden-Harrisovy administrativy v
každém případě zahrnuje spoluúčast na izraelské genocidě v
Palestině a zahrávání si se světovou válkou zvyšováním napětí jak s
Ruskem, tak s Čínou (o Tchaj-wanu). Tolik Bidenovo motto „Amerika
je zpět“.

Nyní je Trump zpět, což zpečetí rakev éry Bushe-Clintona – a
tentokrát s plnou kontrolou republikánské strany, s většinou v Senátu
a mnohem více . Trump, jak jsem napsal , v žádném případě není
„mírotvorcem“ a není tak docela pravda, že jeho prezidentování v
letech 2016–2020 bylo ve znamení „žádných válek“.
Zavraždil íránského generála Solejmáního kvůli jedné věci a
usnadnil Abrahamovy dohody , které jsou v mnoha ohledech u
kořene dnešní krize na Blízkém východě.

V každém případě se Trumpova předchozí administrativa rozhodně
nevyrovnala jeho předchůdcům Bush-Clinton, pokud jde o válečné
štvaní, genocidu a destrukci národů – a vůbec se nevyrovnala
Bidenovi. S největší pravděpodobností ani tentokrát nepřekročí výše
zmíněné dědictví svých předchůdců. Pokud se ukáže, že tomu tak
je, a pokud se uplatní sebemenší omezení , mělo by to být samo o
sobě dobrou zprávou pro svět. Éra Bushe-Clintona skončila, amen s
tím.

Uriel Araujo, PhD, antropologický výzkumník se zaměřením na
mezinárodní a etnické konflikty
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